
Adventná príprava 2019 PRÍĎ, PANE JEŽIŠU! 

9 

 

 

KTO MA UŠI, NECH POČÚVA! 

Cieľ príhovoru / katechézy 

Cieľom je vysvetlenie gesta počúvania Božieho slova, ktoré je hlásané počas liturgie. Vo všeobecných 

smerniciach Rímskeho misála čítame: „V čítaniach sa veriacim pripravuje stôl Božieho slova a otvárajú sa im 

biblické poklady (...) Čítanie evanjelia je vrcholom liturgie slova. Sama liturgia učí, že čítaniu evanjelia patrí tá 

najväčšia úcta.“ (Porov. VSRM 34). 

Na začiatku svätej omše môžeme deťom pripomenúť včerajšiu úlohu a povzbudiť ich, aby po slovách „Modlime 

sa“ počas chvíľky ticha srdcom a mysľou povedali Bohu pripravenú prosbu. 

 

Slovo dňa 

Kľúčovým slovom dňa je POČÚVAŤ. 

 

Obrázok 

Na obrázku, ktorý deti dostanú, je Ján Krstiteľ. Nad ním sú umiestnené slová: „Kto má uši, nech počúva.“ (Mt 

11,11-15) 

 

Príhovor / katechéza 

V úvode sa opýtame detí, ako a kde Pán Boh seje svoje slovo do našich sŕdc? Kde tieto slová počúvame? 

(rozhovor s deťmi) Vysvetlíme, že okrem individuálneho čítania Svätého písma doma, je veľ mi dôležité po 

čúvanie Božieho slova po čas liturgie. Túto časť svätej omše voláme liturgia slova. Z čoho sa skladá? (rozhovor 

s deťmi) Vysvetľujeme koľko je čítaní (Starý a Nový zákon, Evanjelium, Žalm) V závere nadviažeme na časť 

evanjelia, v ktorom Pán Ježiš hovorí o sv. Jánovi Krstiteľovi. On prišiel preto, aby pripravil ľudí na príchod Pána 

Ježiša. Nie všetci chceli počúvať sv. Jána Krstiteľa, tak ako nie všetci potom neskôr počúvali Pána Ježiša. My 

ho počúvame? Počúvame jeho slovo a prijímame ho tak, aby prinášalo hojné ovocie? Evanjelium je zakončené 

slovami: „Kto ma uši, nech počúva.“ Počúvajme slová, ktorými sa nám počas sv. omše prihovára Pán Boh. 

 

Úloha 

Cez deň si nájdime chvíľku a pripomeňme si Božie slovo, ktoré sme dnes počas svätej omše počuli. Ak budeš 

mať s tým problém, popros o pomoc rodičov, starších súrodencov, kamarátov, spolužiakov alebo katechétu v 

škole. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


